

《勇挑大梁——奋进新征程的“泉山担当”》系列报道之四

民生“六心工程”绘就百姓心中的“幸福泉山”

本报记者 段昱

“新房即将交付，配套道路也马上通车了，大伙都很开心！”7月16日清晨，泉山区火花街道翠微华庭小区居民李女士看着门前加紧施工的道路笑逐颜开。作为小区连接主干道的关键道路，该项目经人大票决纳入泉山区年度民生“六心工程”，如今即将投入使用。今年以来，泉山区紧扣富民安心、便民舒心、绿色怡心、颐养暖心、安全放心、春雨润心“六心工程”，推进100个民生实事项目，通过完善“征集—票决—监督”闭环机制，一件件民生实事在泉山落地生根，传递着“民意温度”。老旧小区加装电梯“一键直达”，社区食堂实惠餐食“暖心暖胃”，一幅幅“民有所呼、政有所应”的生动图景，正成为泉山百姓获得感、幸福感、安全感不断提升的鲜活注脚。

文化惠民 赓续文脉“活化”历史

盛夏时节，云龙山东麓的下圆墩遗址广场迎来了一拨拨市民游客。他们穿梭其间，沉浸式探寻“彭城七里”历史文脉的印迹。

下圆墩遗址，是目前徐州市区考古发现最早的古文化遗址。如今，这处沉睡四千年的龙山文化遗址，正以崭新姿态“苏醒”，成为展示徐州城市之源的“文化窗口”。

该工程作为“彭城七里”历史文脉的南端起点，被列入泉山区重点民生实事项目。泉山区城管局工作人员张广东介绍，项目从方案设计到现场施工，历经多轮精心打磨，既深挖文化价值，也同步改善了周边环境，新增绿化、桥梁等景观，串联起彭城文脉，以惠民工程厚植文化自信。

唤醒沉睡的历史记忆，激活公共空间活力，下圆墩遗址广场成为泉山城市更新中“守护文脉、服务民生”的生动体现。今年以来，泉山区以“六心工程”为抓手，将文化传承与民生需求紧密结合，让一件件文化实事成为滋养群众精神生活的源头活水。

健康护航 慢病管理“医路”无忧

清晨8点，家住永安街道富丽园小区的刘大姐像往常一样，步行几分钟就来到了泉山区社区卫生服务中心的基层慢病预防中心。“高主任，最近我饮食控制得不错，今天测测血糖怎么样。”她熟练地和家庭医生高宏伟打招呼。自从去年在这里建立了居民健康档案以来，

刘大姐的糖尿病管理就有了“私人定制”的一站式服务方案：电子档案实时更新指标，运动处方室为其量身定制健身计划，还有三甲医院专家定期会诊。“以前看糖尿病要跑大医院排队老半天，现在家门口十几分钟就搞定了。”刘大姐满脸喜悦。

“像刘大姐这样的慢性病患者，中心自去年成立以来，已建档管理超过500人。”慢病预防中心主任吴新霞介绍，为实现高危人群的早期发现，目前中心已完成一筛人群1万余人。中心除了提供慢性病早期人群以及并发症筛查服务外，还为病人提供健康指导等，并通过建立双向转诊机制，使得急危重症患者能及时转至三甲医院救治。

作为泉山区首家标准化社区慢病预防中心，这里通过主动筛查和规范管理模式，用简单方法把病人找出来，以家庭医生签约方式进行规范管理，提升慢病筛查、管理及达标率，助力提高基层医疗卫生机构服务水平。

在老龄化加速的当下，如何让居民在家门口就能享受到专业持续的慢性病管理服务，成为民生工程的关键议题。泉山区积极推进优质医疗资源下沉，构建起“15分钟健康服务圈”。随着这一民生工程的持续扩容，更多泉山居民正在家门口拥抱健康生活。

就业赋能 稳岗拓岗“职通”未来

6月25日，泉山区人社局主办的“泉聚产业链未来”直播招聘会直播间内弹幕提问、在线投递不停歇；7月11日，泉山区人才夜市在徐州展览馆室外广场热闹开张，求职者们边逛夜市边

找工作，就业服务融入浓浓的烟火气……连日来，泉山区招聘活动的热度如夏日气温般节节攀升，一场场就业精准对接服务，让求职者与企业间在盛夏热情相拥。

今年，泉山区打出就业服务“组合拳”，亮点频现。为扩大就业政策惠及覆盖面，泉山创新打造了南部商圈家门口就业服务站，让一站式服务更便民。此外，线上线下开展各类招聘活动更加丰富多彩多样。

“今年以来，我们已开展87场招聘活动，进场企业1300余家，提供岗位1.8万余个，达成意向近8千人。同时搭建‘政校企’三方合作平台，为辖区优质企业提供校企合作和人才输送渠道。”泉山区人社局公共就业管理中心主任董建华介绍，通过创新建立“企业开放日”“‘泉’就业系列主题招聘”泉山服务品牌等，促进岗位与人员“双向奔赴”。

当下，就业挑战增多，泉山区将就业服务深度融合民生工程，聚焦大学生就业，开展“稳岗拓岗”行动。同时立足服务业优势，进一步挖掘服务业增长潜力，大力拓展新就业领域，创造更多优质就业岗位等。一系列举措，为泉山稳就业注入强劲动力。

“当前，100项民生实事项目正有序开展，整体推进态势良好。”泉山区经发局相关负责人马旭景介绍，截至目前，已有20个项目提前完工，其余项目按序时进度稳步推进，切实把民生福祉落到实处，持续提升群众生活品质。

“让民生答卷写满幸福，让发展更有温度”。当前，泉山区正以“六心工程”为抓手，书写更加温暖的民生新篇。随着一件件民生实事落地生根，一句“住在泉山好幸福”，正成为泉山居民们真挚的共鸣。

十三届市委第七轮巡察完成反馈

本报讯(记者 闫琦)根据市委部署，十三届市委第七轮巡察成立6个市委巡察组，对标省委第七轮巡察，对市教育局开展系统巡察，延伸了解直属学校；对市发改委、市委网信办、市委社会工作部、市委机要保密局、市档案馆、徐州淮海国际港务区、江苏淮海科技城等7家单位开展常规巡察；配合整治殡葬领域腐败乱象专项行动，对殡葬领域突出问题开展专项巡察“回头看”；贯彻落实中央和省对村巡察工作推进会精神，对丰县华山镇等7个乡镇及所辖116个村(社区)开展提级巡察。市委书记专题会议和市委常委会分别听取了巡察情况汇报。7月11日至16日，市委各巡察组赴被巡察党组织进行反馈。市领导韩冬梅、刘伟、王先正、吴卫东、孙翔、曹智分别出席了反馈会议，对抓好整改工作提出要求。

反馈指出，近年来被巡察党组织围绕贯彻落实习近平总书记重要指示精神以及党中央和省市委重大决策部署，增强政治意识，履行职能职责，推动各方面工作取得积极进展。但巡察也发现了一些突出问题：从巡察市教育系统情况看，落实立德树人根本任务不够到位，构建高质量教育体系存在薄弱环节，重点领域专项整治还需加强；从巡察市直部门单位情况看，党的政治建设有所弱化，服务中心大局不够到位，以改革精神、创新意识推动高质量发展的能力有待提升；从殡葬领域“回头看”的情况看，整改责任落实不到位，规划建设有短板，内控机制不健全；从提级巡察镇村情况看，乡村振兴战略推进不够有力，回应群众合理诉求不及时，基层社会治理存在薄弱环节，农村集体“三资”管理、镇村工程建设等领域群众身边的不正之风和腐败问题影响群众

(上接 01版)

会议集中学习习近平总书记关于巡视工作的重要论述，认真落实党中央和省市委关于巡视工作的部署要求，研究我市配合省委巡视工作有关安排，要求全市各级党组织和广大党员干部深刻领悟总书记关于巡视工作的重要论述，准确把握其精髓要义和实践要求，深化思想认识，提高政治站位，把自觉接受巡视监督作为坚决做到“两个维护”的具体行动、作为全面从严治党的重要抓手、作为改进工作的重要契机，认真落实配合巡视工作的规定要求，严谨细致、高

获得感。反馈强调，被巡察党组织要深刻认识抓好巡察整改是践行“两个维护”的具体行动，深入学习领会习近平总书记重要讲话精神，把整改落实作为对自政治站位、政治担当、政治能力的直接检验，一着不让推动巡察整改见真章、出实效，以实际行动诠释对党的忠诚；要准确把握当前宏观形势和发展大势，把抓好巡察整改与本单位中心工作紧密结合起来，找准问题根源，补齐短板弱项，以整改成效推动全市上下以更强担当、更实举措为经济大省扛好挑大梁责任多作贡献；要把抓好巡察整改作为管党治党的重要手段，进一步强化党组织政治功能、组织功能，及时纠正党员干部在思想、作风、纪律等方面的问题，巩固和发展风清气正的政治生态。

反馈要求，纪检监察机关和组织部门要强化整改日常监督，对整改不力、敷衍整改、虚假整改的党组织和责任人严肃问责；把整改落实纳入领导班子和领导干部年度考核重要内容，作为领导班子建设和干部考核评价、选拔任用、管理监督的重要参考。有关职能部门要结合职责运用巡察成果，深入研究解决巡察发现的共性和深层次问题，举一反三，深化治理。市委巡察机构要加强统筹协调，开展巡察整改督查，确保真整改、改彻底。被巡察党组织主要负责同志现场签收巡察反馈意见和问题清单，并就整改落实工作表态，表示以最严格的标准、最严肃的作风、最有力的举措全力做好巡察整改工作，以巡察整改为契机，切实把巡察整改作为改进作风、提升工作的实际行动，以高质量巡察整改成果，奋力谱写“强富美高”新徐州现代化建设新篇章。

效顺畅做好各项配合工作，以高度的政治自觉、思想自觉、行动自觉主动接受巡视监督。会议研究第三轮中央生态环境保护督察报告整改方案，强调要对照《生态环境保护督察工作条例》要求和整改方案标准，提高政治站位，压实工作责任，坚持标本兼治，清单化、节点化、责任化推进整改工作，以坚决态度、有力举措确保整改取得实效、经得起检验，进一步提升全市生态环境治理体系和治理能力现代化水平。会议还研究了其他事项。

热烈 + 清凉，鼓楼夏日“二重奏”

本报记者 吴云 实习生 吕勃然

沥青摊铺机碾过路面，蒸腾的热气混着混凝土味扑面而来。这是孤山周边道路施工现场最鲜活的夏日气息；八公里外的如苔·博库书城，穿碎花裙的小女孩正踮脚拿起《昆虫记》，空调风拂过书架掀起书页。凉爽的发展引擎与贴心的民生画卷交融。这个夏天，鼓楼区正以“热烈+清凉”的反差，写就最生动的城区成长日记。

这里 发展热力与商贸活力同频共振

摊铺机、压路机、挖掘机……灼人的骄阳下，一辆辆工程车在孤山周边配套道路施工现场穿梭忙碌，工人们黝黑的皮肤上沁出细密的汗珠。孤山周边配套道路包括龟山南路东延和孤山东路工程，全长1000多米。据项目负责人郎翌成介绍，该路段今年3月动工，预计10月竣工。完工后，将给附近的万科熙望、城市花园等小区居民带来极大的出行便利。工地热浪翻滚，商圈热力全开。德地·鼓楼壹号试营业正在紧锣密鼓地筹备中，300平方米的裸眼3D大

这里 文旅清凉与惠民温度交融共生

暑期以来，龟山景区人流如织，每个周末都迎来1.5万名左右的游客。外面骄阳似火，汉墓内20多℃的气温清凉宜人。为了给游客送去更多福利，景区从7月1日起推出“夜游龟山”项目，将营业时间延长到晚上8点半。同时对来自“苏超”客场球队城市的游客免费开放(凭身份证进入)，苏皖鲁豫际交界地区十市游客，亦可凭身份证享受半价(40元/人)参观景区。“海狮，接球！”欢乐堡海洋极地世界，孩子们与可爱的海狮展开了“点球大战”。水下剧场里，“美人鱼”展开“徐州加油”的条幅。火热的足球元素将“苏超”赛场上的激情与海洋世界的奇妙融为一体，让比赛热度贯穿整个假期。7月12日，央视新闻频道《新闻直播间》和央视财经频道《天下财经》栏目均报道了鼓楼夏日里的文旅热潮。伏羊节未至，欢乐堡伏羊啤酒嘉年华已于7月11日拉开序幕，首届“淮嘴唱将”音乐比赛更让这里变成人潮涌动的“网红打卡点”。有了啤酒、美食和音乐相伴，才能不辜负这悠悠夏日。

这里 书香凉意与夜色温情相映成趣

对于爱读书的孩子来说，书店和图书馆是最好的避暑胜地。位于金地商都三层的如苔·博库书城，每到暑期都是一座难求，鼓楼区图书馆同样迎来客流高峰。“我们推出了多个精彩暑期活动。‘未来的飞机家’让孩子们体验并探索无人机的奥秘；迷你足球娱乐赛让青少年感受活力与激情；题为《阅读与朗诵》的精彩分享座无虚席，带动店



夜晚，壹捌夜市人流如织。本报记者 吴国乐 摄



书城里，人们一边享受清凉，一边徜徉在知识的海洋。

调，中心商圈成了遛娃好去处。10岁的程奕博家住民主小区，最常去的就是金鹰国际B座嗨玩岛，体验各种有趣的运动项目。听说苏宁广场负一楼新开了数字艺术VR体验馆，他又打算让妈妈带着去看《三星堆》和《恐龙移民计划》，感受古蜀文化和浩瀚宇宙的璀璨与神秘。吸引到孩子，就抓住了流量。主打“情绪稳定”的卡皮巴拉最近特别火，金地商都推出的“卡皮巴拉夏日瓜瓜乐”引爆亲子圈，“开心农场”提供的盲盒种植活动、动物科普更让小“农夫”乐此不疲。

啦”作响，芝士碎遇热融化成金丝……苏宁广场新入驻的韩餐 NEED、文庙街区刚开业的蜀票子麻辣串，更是诱惑着徐州食客。漫步文庙街区，邂逅一场古典音乐会，三弦的古韵与酒吧里的民谣在空中交织，完成了穿越时空的对话。区域经济的火热为鼓楼区的发展筑牢了“骨架”，清凉经济的火爆则为区域生活增添了“血肉”，共同描绘出鼓楼区经济繁荣、民生安乐的美好画卷。

记者手记

暑气里的奋进，凉意中的幸福

鼓楼的夏日，是一幅热浪相济的生动画卷，更是城区发展理念的鲜活注脚。滚烫的发展引擎里，藏着城区奋进的密码。孤山工地工人的汗水、商圈涌动的人潮、文旅项目的火爆，既见建设者的拼搏，也显消费市场的活力，更折射出区域发展“热”度背后的民生导向——道路铺设为了出行便利，商圈升级瞄准亲子需求，文旅创新紧扣群众期待，每一分热度都锚定“满足人民对美好生活的向往”。沁人的清凉体验中，透着治理者的巧思。汉墓的恒温、书展的墨香、夜市的烟火，既用自然禀赋送爽，更以人文关怀添温。延时夜游、惠民票价、暑期活动，把“清凉”做成民生福利，让发展成果转化为群众可感可知的幸福体验。缤纷的鼓楼夏日图景启示我们：城区发展的最高境界，正在于让滚烫的奋进与清凉的惬意和谐共生，让经济的“骨架”与民生的“血肉”同频共振，这便是安居乐业最生动的模样。

铭记历史 缅怀先烈 张道平：鞠躬尽瘁 虽死犹荣

蒋锋

张道平，原名张文盛，1917年3月出生在铜山县西南部蛤针窝村的一个农民家庭。7岁入私塾读书。1931年9月，在其族兄的帮助下转到徐州北郊柳泉高等小学。1933年，高小毕业后考入铜山师范学校。1935年12月，“一二·九”运动引发全国抗日救亡高潮，张道平参加徐州城的学生罢课游行，遭反动军警逮捕，关押4个月后释放。1937年全面抗战爆发后，张道平经铜山党组织负责人郭影秋介绍，加入中国共产党。他以卧牛山小学校长的职业为掩护，宣传动员民众抗日救国。11月，经组织安排，张道平参加第五战区徐州青年训练班，于翌年1月结业，被委任为民众工作团团长，派到铜山发动组织群众抗日。1938年，徐州沦陷。张道平到铜山东南地区联系共产党员万众一，以殷杨庄党支部为核心组建起10多人、13支枪的游击队。随着游击队伍不断发展壮大，同部幼和、鹿卓继率领的游击队会合，取名为“苏皖游击队”。同年冬，苏皖游击队升编为八路军山东纵队陇海游击支队1团3营，张道平负责做思想政治工作。1939年10月，中共睢宁县县委成立，张道平任中心县委书记。12月下旬，中心县委在

睢宁西北的王窝村召开邓唯铜地区第一次党的活动分子大会。在这次会议上，上级党委宣布撤销中共邓唯中心县委，成立中共邓唯铜地委，李云鹤任书记，张道平任组织部长。1940年11月，中共邓唯铜地委将邓唯铜三县的武装统一组织起来，编为八路军苏皖纵队第三大队，任命田宝瑞为大队长，张道平为政治委员。1941年，“皖南事变”后，张道平被抽调赴华中党校学习。1942年春，张道平返回邓唯铜地委继续担任组织部长。1943年初，中共邓唯铜地委改为淮北中共苏皖边区第三地委，张道平仍任组织部长。他发动群众搞减租减息，教育大家自己动手丰衣足食，带领军民搞大生产，改善军民生活。他的衣服补丁连补丁，还舍不得丢下。部队配发给他一件新大衣，他却退了回去。张道平说：“现在我们经济困难，前方的战士比我们苦，留给他们穿吧，等革命胜利了再换新的。”1943年冬，他身患重病，领导曾几次劝他到后方医院治疗，他都婉言谢绝了。地委给他的几百元钱治疗费，被他分别送给了生活困难的同志。1945年2月，张道平不幸病逝。(作者任职于徐州市史志办公室)

《南京照相馆》提档7月25日上映

本报讯(记者 闫琦 实习生 冉海龙)由傅若清任总监制、申奥执导的电影《南京照相馆》昨日官宣提档于7月25日全国上映，目前已全面开启预售，并将于7月19日至20日开启全国超前点映。影片预告片首次揭露了日军在南京大屠杀期间的双重面孔：他们一面假扮友好、施舍食物，强迫南京百姓摆拍亲善照片，企图用摆拍照片告诉全世界和平的假象，粉饰侵略罪行；另一方面，那些记录了日军屠城暴行的照片，却被日本军方加盖“不许可”印章严禁发布与传播，妄图以此掩盖南京大屠杀的真相，虚伪的亲善摆拍与残忍的屠杀照片形成强烈对比。电影由刘昊然、王传君、高叶、王骁领衔主演，周游特别出演，杨恩又、原岛大地主演，王真儿友情主演。“一会儿镜头对着你们的时候，都给我笑！脑子清楚点！”预告开篇，日军翻译王海(王传君 饰)充满威胁的指令，瞬间将视角拉入1937年被恐怖笼罩的寒冬。被迫参与亲善摆拍的阿昌与毓秀(高叶 饰)，亲眼目睹了

日军对生命的漠视——他们把哭泣的婴儿摔在地上，只为让他作为一个听话的摆拍道具。日军令人发指的行为令毓秀愤怒：“日本人是畜生”。躲在照相馆保命的老百姓们，也毅然决定用自己的方式反抗日军的残暴，决心把记录日军暴行的照片“传出去”。影片以独特视角切入，不仅聚焦罪证照片背后的故事，更揭露日军屠城杀人的文化侵略阴谋。导演申奥透露，在大量搜集历史照片、外国记者回忆录、《不许书写真集》等资料后，发现日军在南京不仅发动武器战争，暴力屠杀，还进行了文化战争、宣传战争。电影中表现了日军分门别类地将玉器、瓷器、字画等文物打包，准备运回日本。《南京照相馆》用此情节展现了更多日军侵略南京背后的真相。在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年之际，借由一段老百姓留存罪证的故事，传递出“铭记历史”的决心。该片由中国电影产业集团股份有限公司、北京上狮文化传媒有限公司、裕野(上海)文化传媒有限公司出品。

袁福山同志逝世

鼓楼区住建局离休干部袁福山同志因病医治无效，于2025年7月12日逝世，享年97岁。袁福山同志系河北宽城县人，1928年5月

出生，1947年10月参加革命工作，1949年8月加入中国共产党，1990年7月离休，离休后享受县(处)级待遇。